

# 冰雪那达慕欢乐开启

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲)

12月28日,“亮丽内蒙古 冰雪那达慕”主题系列活动正式拉开帷幕。本次活动将依托内蒙古赛马场冰雪场地,将陆续组织举办速度滑冰公开赛、冰球邀请赛、雪地足球公开赛、冰雪嘉年华、趣味堆雪人大赛、内蒙古体育庙会等十余项冰雪赛事活动,推进冰雪惠民行动,以冰雪促消费,以冰雪促健康,以精彩纷呈的冰雪活动丰富群众生活。

据了解,本届“亮丽内蒙古 冰

雪那达慕”系列活动秉持体育便民惠民的原则,将持续到2025年2月中旬,冰雪场地将免费对外开放,依托内蒙古自治区赛马场实施“冰雪体育+”战略,通过推动体育文化、冰雪运动、冰雪旅游融合发展,紧密结合地域特色、精准聚焦人民群众需求,引导全民参与冰雪活动,加快“冷资源”变成“热产业”,大力倡导健康运动生活方式,推动全民健身国家战略实施,增强人民群众的幸福感与获得感。



冰球爱好者

## 呼和浩特站前立体停车库开始试运营

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 12月27日,记者从呼和浩特交通集团了解到,呼和浩特站前立体停车库开始试运营。

站前立体停车库位于新城区车站东街与锡林郭勒北路交会处东南角,高24米,地上10层、地下1层。该停车库共设300个停车位,是全自动智能机械式立体停车库,首层设有车库出入口、车库控制室、消防控制室、控制及配电间等设备房间,2~9层为无人员停留全自动智能机械式立体停车库,其中2~4层为SUV停车层,4层以上为小轿车停车层。

据介绍,站前立体停车库采用智慧停车新系统,运用垂直升降(PCS)立体停车技术,可使用车牌、人脸、指纹及NFC自助存取车,满足不同司机的多样化需求,同时在存取车的时候采用“文字+语音”引导车辆行驶,自动调整车辆位置并泊车入位,全方位保障司机乘客与车辆的安全。

站前立体停车库紧邻火车站和长途汽车站及内蒙古国际商贸城、通达商场等,停车库投入使用后,可有效缓解呼和浩特站及周边商圈停车难的问题,改善市民的出行条件。



## “三日同辉”!鄂温克族自治旗出现“幻日”奇观

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 12月27日上午,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗上空出现“幻日”奇观。只见太阳的左侧和右侧,分别出现两个“小太阳”,真正的太阳则像一颗巨大的“方形钻石”闪耀天空。当地居民纷纷拍下这奇妙震撼的一幕。

据鄂温克族自治旗气象局工作人员包贺喜吐介绍,“幻日”是大气的一种光学现象。在天空出现的半透明薄云里面,有许多漂浮在空中的六角形柱状的冰晶体,偶尔它们会整整齐齐地垂直排列在空中。当太阳光射在这一根根六角形冰柱上,就会发生非常规律的折射现象,在太阳两边会出现较大的光斑,看上去像是“两个太阳”或“三个太阳”。

27日,鄂温克族自治旗天气晴朗,最低气温达到-36.1℃,空中有半透明状薄云,气象条件有利于太阳光被云层中的冰晶散射,从而形成了这样的光学现象。

## 老牛湾黄河大峡谷成功创建国家5A级景区

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 12月27日,文化和旅游部公布老牛湾黄河大峡谷旅游区成功创建为呼和浩特首家国家5A级旅游景区。至此,内蒙古5A级旅游景区增至8家。

老牛湾黄河大峡谷旅游区于2016年11月成功创建4A级景区,2023年7月23日通过文化和旅游部景观评价,进入国家5A级景区创建候选名单,并于2024年12月13日正式公告,从通过文化和旅游部景观评价到进入创成公告阶段,前后仅用时1年5个月,创造了国家5A级景区创建的“清水河速度”。

据了解,清水河县抢抓5A级景区创建最后攻坚期,聚焦补齐老牛湾黄河大峡谷旅游区游客接待、公共交通、观景旅游、通讯网络等基础设施短板,引进社会投资全力推动老牛湾、太极湾、城湾片区建设,实施完成42个景区软硬件提升工程,首府机场、高铁站直达老牛湾景区旅游专线全面开通,游客中心、景交车换乘站、老牛湾码头、黄河文化诗词长廊、九曲黄河阵、老牛湾大舞台、“牛”转乾坤观景平台等一批重点项目建成投用,移动通信信号及免费无线局域网实现游览区域全覆盖,核心片区“三线入地”工程全部完工,景区面貌发生“翻天覆地”的变化。

与此同时,紧紧围绕“吃住行游购娱”全过程打造旅游新业态,提升黄河市集、黄河美食街、神牛乐园等大众消费场景,打造“老牛湾十二景”、爱情岛、爱情游步道、千亩花海等40余处打卡景点,形成以水路为主、陆路为辅、空路为特色的“游黄河、穿峡谷、观长城”景区旅游线路,成功举办老牛湾超马赛、网聚老牛湾达人赛、最美老牛湾摄影大赛等文旅活动,让游客从以往“走马观花”的游玩形式转变为“乐在其中”的深度游体验。

## 近900幅作品展现内蒙古体育之美

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 12月28日,由内蒙古自治区体育局、内蒙古摄影家协会主办的“动感瞬间 体育之美”内蒙古体育摄影作品评选活动在呼和浩特市举办。

据了解,本次活动共征集到作品896幅,共计1745张照片。这些作品内容丰富,题材广泛,充分展现了内蒙古体育事业的蓬勃发展。征集作品所展现的内容涉及广场舞、乒乓球、羽毛球、马拉松、骑行等全民健身项目,也有拳击、单板滑雪、花样滑冰等极具观赏性的竞技体育项目,更有匹克球、飞盘等新兴体育项目。这些作品不仅记录了运动员们在赛场上的精彩瞬间,也展示了内蒙古各族人民热爱体育、积极向上的精神风貌。

本次活动得到了各界积极响应,投稿作者近800人。活动评审采取了专家评审和大众评审相结合的方式,由内蒙古体育局和内蒙古摄影家协会组成的专家进行初评,选出280幅优秀作品,通过内蒙古自治区体育局微信公众号进行线上投票,最终评选出一等奖作品20幅,二等奖作品40幅,三等奖作品80幅。



观看摄影作品